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1 Exercice

1.1 Sujet

Soit (un) la suite de nombres réels définies par un = n2 − 10n− 9 pour tout entier naturel n.
a) Calculer un+1 − un.
b) En déduire que la suite (un) est strictement croissante à partir du rang 5.
c) A l’aide de la calculatrice, conjecturer la limite de la suite (un).
d) Résoudre l’inéquation un ≥ 5000.
e) Ecrire une fonction python seuil(A) qui, pour tout nombre réel A ≥ 0 détermine le plus petit

rang n à partir duquel un ≥ A.

.



1.2 Corrigé

Soit (un) la suite de nombres réels définies par un = n2 − 10n− 9 pour tout entier naturel n.
a) Calculons un+1 − un.

un+1 − un =
[
(n+ 1)2 − 10(n+ 1)− 9

]
−
(
n2 − 10n− 9

)
= n2 + 2n+ 1− 10n− 10− 9− n2 + 10n+ 9

= n2 − n2 + 2n− 10n+ 10n+ 1− 10 + 9− 9

= 2n− 9

b) Déduisons-en que la suite (un) est strictement croissante à partir du rang 5.
Etudions le signe de un+1 − un.

un+1 − un > 0 ⇔ 2n− 9 > 0

⇔ 2n > 9

⇔ n > 4.5

⇔ n ≥ 5 (car n ∈ N)

Ainsi, lorsque n ≥ 5, on a un+1 > un, de telle sorte que la suite (un) est strictement croissante
à partir du rang 5.

c) A l’aide de la calculatrice, conjecturons la limite de la suite (un).

Conjecture
lim

n→+∞
un = +∞

d) Résolvons l’inéquation un ≥ 5000.

un ≥ 5000 ⇔ n2 − 10n− 9 ≥ 5000

.



⇔ n2 − 10n− 5009 ≥ 0

Etudions le signe du polynôme du second degré x2 − 10x− 5009.
Le discriminant de x2 − 10x− 5009 est

∆ = (−10)2 − 4× 1× (−5009) = 20136

Puisque ∆ > 0, x2 − 10x− 5009 admet 2 racines

s =
−(−10)−

√
∆

2× 1
= 5−

√
5034 ∼ −65.9

s′ =
−(−10) +

√
∆

2× 1
= 5 +

√
5034 ∼ 75.9

et on a le tableau de signes

x

x2 − 10x − 5009

−∞ s s′ +∞

+ 0 − 0 +

Par suite

un ≥ 5000 ⇔ n2 − 10n− 5009 ≥ 0

⇔ n ≥ s′

⇔ n ≥ 76 (car n ∈ N)

e) Ecrivons une fonction python seuil(A) qui, pour tout nombre réel A ≥ 0 détermine le plus
petit rang n à partir duquel un ≥ A.

.



2 Exercice

2.1 Sujet

Soit (vn) la suite de nombres réels définies par v0 = 3 et vn+1 = 4v2n−3vn+1 pour tout entier naturel
n.

a) Déterminer les termes v1, v2 et v3 en faisant apparaître le détail des calculs.
b) Montrer que vn+1 − vn = (2vn − 1)2.
c) En déduire le sens de variation de la suite (vn).

.



2.2 Corrigé

Soit (vn) la suite de nombres réels définies par v0 = 3 et vn+1 = 4v2n−3vn+1 pour tout entier naturel
n.

a) Déterminons les termes v1, v2 et v3 en faisant apparaître le détail des calculs.

v1 = 4v20 − 3v0 + 1 = 4× 32 − 3× 3 + 1 = 28
v2 = 4v21 − 3v1 + 1 = 4× 282 − 3× 28 + 1 = 3053
v3 = 4v22 − 3v2 + 1 = 4× 30532 − 3× 3053 + 1 = 37 274 078

b) Montrons que vn+1 − vn = (2vn − 1)2.

vn+1 − vn =
(
4v2n − 3vn + 1

)
− vn

= 4v2n − 4vn + 1

= (2vn)
2 − 2× (2vn)× 1 + 12

= (2vn − 1)2

c) Déduisons en le sens de variation de la suite (vn).
Puisque

∀t ∈ R t2 ≥ 0

on obtient
∀n ∈ N (2vn − 1)2 ≥ 0
∀n ∈ N vn+1 − vn ≥ 0
∀n ∈ N vn+1 ≥ vn

de telle sorte que la suite (vn) est croissante.

.



3 Exercice

3.1 Sujet

Soit (wn) la suite de nombres réels définies par wn =
2n+ 3

4n+ 5
pour tout entier naturel n.

a) Calculer wn+1 − wn.
b) En déduire que la suite (wn) est strictement décroissante.
c) A l’aide de la calculatrice, conjecturer la limite de la suite (wn).
d) Résoudre l’inéquation wn < 0.501.
e) Ecrire une fonction python seuil(A) qui, pour tout nombre réel A > 0.5 détermine le plus petit

rang n à partir duquel wn < A.

.



3.2 Corrigé

Soit (wn) la suite de nombres réels définies par wn =
2n+ 3

4n+ 5
pour tout entier naturel n.

a) Calculons wn+1 − wn.

wn+1 − wn =
2(n+ 1) + 3

4(n+ 1) + 5
− 2n+ 3

4n+ 5

=
2n+ 5

4n+ 9
− 2n+ 3

4n+ 5

=
(2n+ 5)(4n+ 5)− (2n+ 3)(4n+ 9)

(4n+ 5)(4n+ 9)

=
[8n2 + 10n+ 20n+ 25]− [8n2 + 18n+ 12n+ 27]

(4n+ 5)(4n+ 9)

=
[8n2 + 30n+ 25]− [8n2 + 30n+ 27]

(4n+ 5)(4n+ 9)

=
25− 27

(4n+ 5)(4n+ 9)

=
−2

(4n+ 5)(4n+ 9)

b) Déduisons en que la suite (wn) est strictement décroissante.
Puisque n ∈ N, on a n ≥ 0 d’où 4n+ 5 ≥ 5 > 0 et 4n+ 9 ≥ 9 > 0.
Par suite

∀n ∈ N wn+1 − wn < 0
∀n ∈ N wn+1 < wn

de telle sorte que la suite (wn) est strictement décroissante.
c) A l’aide de la calculatrice, conjecturons la limite de la suite (wn).

.



Conjecture.
lim

n→+∞
wn = 0.5

d) Résolvons l’inéquation wn < 0.501.

wn < 0.501 ⇔ 2n+ 3

4n+ 5
< 0.501

⇔ 2n+ 3

4n+ 5
× (4n+ 5) < 0.501× (4n+ 5) (∗)

⇔ 2n+ 3 < 2.004n+ 2.505

⇔ 2n− 2.004n < 2.505− 3

⇔ −0.004n < −0.495

⇔ n >
−0.495

−0.004

⇔ n > 123.75

⇔ n ≥ 124 (car n ∈ N)

(∗) (On conserve l’ordre strict car 4n+ 5 > 0)
e) Ecrivons une fonction python seuil(A) qui, pour tout nombre réel A > 0.5 détermine le plus

petit rang n à partir duquel wn < A.

.
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